

理財通一周年 中銀：今年開戶近萬

「南向通」產品超160隻 擬增ESG及人民幣基金主題

跨境理財通啟動一年，中銀香港公布，年初至今南北雙向開戶數目新增近萬戶，「南向通」今年新增資金總量在大灣區市場佔比已超四成，並於多個重要口岸及標誌性地點設立9個跨境理財服務中心。8月推出「南向通」手機銀行線上開戶服務後，開戶申請更大幅上升。該行又指，「南向通」目前共超過160隻投資產品，未來將繼續擴闊基金主題，例如增加ESG及人民幣基金等。

◆香港文匯報記者 殷考玲



◆跨境理財通啟動以來，中銀香港積極豐富南向通產品。圖左為周國昌，右為劉賽麗。

中銀香港個人金融及財富管理部副總經理劉賽麗表示，跨境理財通經過一年的運作實踐，在實現開戶流程、閉環式資金管理、額度管控等方面累積豐富經驗，促進粵港澳金融市場互聯互通，相信理財通的運作將會愈來愈成熟，預計理財通的開戶配套服務亦會不斷優化。

「南向通」九成為全新客戶

在客戶產品偏好方面，中銀香港個人數字金融產品部副總經理周國昌則表示，「南向通」九成為全新客戶，持有基金產品的客戶中八成選擇股債混合基金，主要

投資於環球地區，以實現多元資產配置，投資貨幣以人民幣為主。由於內地人民幣理財產品選擇豐富且靈活度較高，「北向通」客戶偏好選擇人民幣理財產品，而超過八成的「北向通」新客戶此前在內地僅持有存款，而未曾認購過公募基金或其他理財產品。

另一方面，中銀香港不斷豐富「南向通」的產品選擇，陸續新增超過40隻產品，目前提供涵蓋人民幣、美元、港元等多種貨幣，包括基金、零售債券、存款和外匯等共超過160隻投資產品。中銀未來將持續豐富產品線，引入更多國際及內

地知名基金公司的產品和擴闊基金主題，例如增加ESG及人民幣基金主題選擇。

將優化手機銀行服務

此外，有見所有「南向通」客戶均於手機銀行進行交易，該行將在手機銀行增設最高銷量基金列表、提供客制化基金搜尋工具、增加個人化監察名單界面等，以滿足跨境客戶多樣化需求。中銀香港亦與內地中國銀行密切聯動，推出優化便利措施，讓「北向通」客戶遙距解決內地賬戶事宜，以配合客戶對資產配置的需求。

香港文匯報訊（記者 殷考玲）港匯持續偏軟，再次觸發7.85兌1美元的弱方兌換保證，金管局昨早再承接7.85億港元沽盤，今天（19日）本港銀行體系結餘將跌至約1,032億元，今次是金管局5月中以來，第38度接錢合共承接約2,350億港元沽盤。

銀根趨緊 拆息抽升

銀根緊拉升港銀拆息，香港銀行同業拆息（Hibor）昨全線上升，隔夜息升至1.77583厘，1星期報2.09946厘水平；與樓按相關的1個月續升至2.63316厘，連升

5日，為2019年12月以來最高，反映銀行資金成本的3個月則升至4.04488厘。截至昨晚約7時半，港匯報7.8494。

華僑永亨銀行表示，因應風險情緒改善，美元和美債收益率走低。具體而言，英國新任財相Jeremy Hunt宣布取消上月底公布刺激計劃中幾乎所有的減稅措施，並指能源補貼計劃將於明年4月結束後再作檢討，加上美國部分銀行第三季財報業績好於市場預期。由此可見，上述因素削弱了美元避險地位，跌幅達1.12%。該行預期短期內，市場將注意風險



◆金管局近期承接逾二千億港元沽盤。資料圖片

情緒的變化，以判斷美元後市表現。該行認為，市場將繼續留意有關市場風險情緒的變化和多項海外經濟數據，包括澳儲行貨幣政策會議紀要，主要國家最新通脹率及中國數據。

龍湖碧桂園擬再發票據融資

香港文匯報訊 有市場消息指，龍湖集團（0960）與碧桂園（2007）昨天分別舉行了由中金公司主持的投資者電話會議，撥入電話會議知情人士透露，兩家開發商會上表示計劃再度發行由中債信用增進全額擔保的境內票據。

續由中債信用增進全額擔保

彭博社報道，龍湖集團一位負責人在會上表示，計劃再度發行由中債信用增進全額擔保的境內票據；另外公司已為3億美元4月份到期債券備好充足資金，計劃今年贖回，至於是否贖回美元債則須以公司公告為準。該代表並稱，在中期業績會上管理層曾提到，今年內公司已無償債壓力，且會對明年到期債務的提前償還進行規劃和鋪排。另外，碧桂園一位代表會上也提到，計劃11月再度發行由中債信用增進全額擔保的境內票據。8月份，龍湖發行第一期獲全額擔保15億元中期票據；9月份，碧桂園發行第一期獲全額擔保15億元中期票據。

金地：黃金周認購額超70億

至於另一內房企金地集團，在慘遭股債雙殺後向市場釋暖意，昨晚就近期生產經營情況發布公告稱，國慶節黃金周期間實現認購金額超過70億元（人民幣，下同），創過去三年歷史同期新高。此外，截至9月底共新增

土地儲備171萬平方米，總投資額220億元。並表示，截至公告日，公司年內已無需要償付的境內外公開市場到期公司債券及中期票據。

據發布在上交所的公告稱，截至9月底，公司的銀行授信規模將近2,700億元，剩餘可用銀行授信規模將近1,780億元。其中，2022年獲得銀行新增授信額度超過200億元。又指進入2022年下半年公司銷售情況逐月向好，9月實現簽約面積和簽約金額分別同比上升12.8%和7.1%。

金地又表示，2022年內已連續多次按期足額完成境內外公開市場到期債券的兌付，其中包括兌付人民幣公司債券本息83.39億元、境外債券本息4.62億美元、中期票據本息15.76億元。「三道紅線」指標持續保持綠檔。

金地股債價格遭「雙殺」

金地上周五發布公告稱，已將於本周一到期的「15金地01」本息劃付至登記公司指定賬戶，意味著該期債已基本不存在違約風險。但市場似乎並不買賬，境內債類勢依舊無起色，昨日境內多隻公司大債，「21金地03」暴跌逾30%被上交所二次臨停，「21金地01」亦跌逾20%一度被臨停。金地在股價表現亦黯淡，昨一度挫4.8%，收跌3.23%，該股過去一個月跌去13.1%。

渣打：逾千億美元在港資金能調至「可持續投資」



◆渣打報告指香港可調撥可持續投資零售資金的潛力將達1,120億美元。

香港文匯報訊（記者 殷考玲）香港的零售投資者在過去數年對可持續投資展現出強烈興趣，據渣打銀行《可持續銀行業報告2022：調配零售投資者資本》顯示，約1,120億美元來自香港零售投資者的資金可在2030年前調撥至可持續投資。有

近六成投資者在其投資組合中持有可持續投資基金，是主要可持續產品中比率最高，並預期在未來兩至三年提升至七成四。

報告又顯示，投資者雖然採納綠色債券的比率相對較低，但預期比率會在未來兩至三年增加16個百分點至七成二，升幅是多種可持續投資產品中最高。不過，投資者同時指出一些阻礙他們增加可持續投資的障礙，包括「資訊太少」、及「難以比較不同的可持續投資機會」等。這些結果反映金融機構在打破零售投資者面對的障礙中，發揮關鍵作用。

渣打香港上半年增兩可持續基金

渣打香港財富管理業務主管何文俊昨表

示，近年可持續投資的需求大幅增長，ESG（環境、社會和公司管治）產品的銷售及資產的佔比按年遞增。為滿足客戶需要，該行提供多方面的服務，包括在數碼平台上提供更多解決方案、為客戶提供清晰及透明的資訊及透過財富管理專家提供以數據主導的建議，協助客戶尋求配合他們ESG目標的合適方案。

另外，渣打香港亦提供綠色債券及ESG相關的結構性產品，讓客戶可以有更多參與綠色金融市場的渠道。而且，渣打香港今年上半年已新增兩隻可持續基金，並計劃繼續豐富其可持續投資基金產品組合。

該報告指，假設在2030年前，10個受分析市場在零售層面採納可持續投資的程度，可達至先進經濟體在2020年的水平，可調撥零售資金的潛力將達到8.2萬億美元，其中1,120億美元將來自香港，主要由於其本地財富增長。

金樂琦家族捐助科大

香港科技大學獲金氏家族的金昌民、金昌玲及金昌尉捐助，以支持大學研究工作，特別是亞洲家族企業和家族辦公室的研究。大學將相關中心命名為「金樂琦亞洲家族企業及家族辦公室研究中心」。命名典禮於昨日舉行。中心主任彭倩表示，家族辦公室行業於亞洲發展迅速，香港以其金融、專業服務的優勢，以及優越地理位置，具備條件把握相關機遇。

◆香港文匯報記者 岑雋樂



陽光保險傳尋求最快下月港上市

香港文匯報訊 彭博社引述知情人士透露，內地險企陽光保險最快於下周尋求香港交易所批准其IPO計劃。一旦獲得批准，陽光保險可能開始評估投資者需求，並尋求最快於11月上市。知情人士表示，該公司可能通過

首次股份發行募集大約10億美元。陽光保險的香港上市計劃已經獲得中國證監會的批准。公司獲得授權以發行不超過39.7億股股份，並在4月份向港交所遞交了上市前文件。

申請酒牌轉讓及續期公告 新泰地道

現特通告：黃邦光其地址為九龍九龍城城南道63-71號地下2號舖，現向酒牌局申請位於九龍九龍城城南道63-71號地下2號舖新泰地道的酒牌轉讓給彭佩文，其地址為九龍九龍城城南道63-71號地下2號舖及續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2022年10月19日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF LIQUOR LICENCE NEW HOT BASIL

Notice is hereby given that Viangskuvattana, Tanongsak of Shop 2, G/F, 63-71 South Wall Road, Kowloon City, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of NEW HOT BASIL situated at Shop 2, G/F, 63-71 South Wall Road, Kowloon City, Kowloon to To Pang Saengma, Orawan of Shop 2, G/F, 63-71 South Wall Road, Kowloon City, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 19th October 2022

本人鄭達文月前向華人永遠墳場管理委員會申請，將先人莊美香的骨灰加放於柴灣墳場一灰樓70231號，並成為新的持證人。現尋該龕位之原申請人陳得明，其最後地址為香港荷李活道。如有反對上述申請或得知其下落者，請於2022年11月19日前致電華人永遠墳場管理委員會（3719 7785）聯絡何先生。如委員會於該日期前尚未收到任何消息，則作無人反對論，並考慮接受本人之申請。

寻伍金霞

见字后请即致电内地电话：13268160986或香港电话：(852)2835 7560与香港国际社会服务社社工孔小姐联络，以商讨在香港出生孩子的抚养及福利事宜，孩子在2021年8月30日出生。

香港警務處 法律訴訟程序告示

現謹通知，香港原訟法庭將於2022年11月18日上午9時30分就一項根據香港法例第455章《有組織及嚴重罪行條例》第15條提出的撤銷限制令申請進行聆訊（參考案件編號：高等法院刑事雜項案件2021年209號）。此項法律程序中的答辯人為：

- 中國籍男子 姜磊 答辯人 1 (持中國居民身份証編號：36252319850713XXXX 及往來港澳通行証編號：W5450XXXX)
- 駿富卓越發展有限公司 答辯人 2 (公司編號：163XXXX)

上文所載的答辯人須盡快聯絡香港中區警署刑事調查第九隊主管偵緝督察 蔡浩然（地址：香港上環中環道2號中區警署或辦公室電話號碼（852）3660 1280），查詢上述聆訊的詳情。

通告 赤柱區街坊福利會有限公司

致全體會員：本會第廿四屆選票已發出，敬希各會員於本年十一月七日（星期一）至十一月九日（星期三）下午二時前，將選舉會員票投入本會之投票箱內，逾時作廢。若未收到選票之會員，可致電街坊會聯絡領取選票或到街坊會領取。

赤柱街坊會電話：2813 0282 赤柱街坊會地址：赤柱大街119號地下。 敬希留意。

選舉委員小組會 謹告 19-10-2022

熱線：2873 9888 2873 9842 傳真：2873 0009